

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.847.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 21 DE NOVIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

El Caudillo presidió en El Escorial las exequias en sufragio de José Antonio

Asistieron el Presidente de las Cortes, el Gobierno y Jerarquías nacionales

Centurias juveniles de toda España montaron la guardia en la Casa Prisión de Alicante

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL. 20.—S. E. el Jefe del Estado ha presido, juntamente con el Gobierno, Presidente de las Cortes, Junta Política, autoridades y jerarquías de FET y de las JONS, las solemnes honras fúnebres celebradas en el Monasterio con motivo del IX aniversario del asesinato de José Antonio, símbolo de la juventud inmóvil a España el 20 de noviembre de 1936.



La Cruz de los Caídos erigida en la Plaza de María Pita con motivo del noveno aniversario del fusilamiento de José Antonio Primo de Rivera. Esta efeméride de dolor fué conmemorada en La Coruña con gran solemnidad. (Información en la plana cuarta)

Este año se ha simplificado la ornamentación con lo que el acto fúnebre ha ganado en grandiosidad por la sola exhibición natural de la maravillosa arquitectura de la Basílica.

Para asistir al solemne funeral comenzaron a llegar, en las primeras horas de la mañana, autoridades, jerarquías y numerosísimo público.

ENTREGA DE BANDERINES

A las once, en el patio de los Reyes, donde había formadas seis centurias de la Guardia de Franco, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento tomó juramento a la Guardia ante el Evangelio y un Crucifijo, en presencia del Subjefe de Milicias y del asesor religioso.

A continuación, el jefe provincial del Movimiento hizo entrega a los jefes de Centurias de seis banderines. Poco después de este acto, hizo su entrada en la Basílica la Centuria de la Vieja Guardia madrileña que, anoche, a las once, salió de Madrid portando a hombros una corona de laurel. Ante la lápida que guarda los restos del Fundador, formaban también la Centuria de Honor de la Jefatura provincial del Movimiento y una compañía del Regimiento de Cantabria número 62, con bandera y música, de guarnición en esta plaza.

Para recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado, el Gobierno, el presidente de las Cortes y la Junta Política, se situaron a la entrada principal del Monasterio y, ante ella, el general Borbón, en representación del capitán general de la primera Región militar, teniente general Muñoz Grandes.

LLEGADA DEL CAUDILLO

A las once y media en punto, el Himno nacional y los vitores a Franco de la muchedumbre, anunciaron la llegada del Caudillo, que vestía uniforme de capitán general. En otros coches llegaron acto seguido los jefes de sus Casas militar y civil, teniente general Moscardó y señor Muñoz Aguilár, respectivamente. El Caudillo, acompañado del ministro del Ejército, del general Borbón y del comandante militar de la plaza, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. Seguidamente, Su Excelen-

COMMEMORACION DEL ARMISTICIO DE LA PRIMERA GUERRA EUROPEA



Mr. Churchill asiste a la ceremonia religiosa conmemorativa del armisticio de la guerra 1914-1918, con los miembros del Gabinete laborista (Foto CIFRA).

Comunidad de Agustinos, ayudado por dos PP. de la misma Orden. La parte musical estuvo a cargo de la capilla del Monasterio, que cantó la misa de Perosi. Terminado el Santo Sacrificio, el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido, entonó un solemnisimo responso.

Acto seguido, Su Excelencia el Jefe del Estado depositó en la tumba de José Antonio la corona de laurel, traída desde Madrid por camaradas de la Vieja Guardia. Con este acto se dieron por terminadas las exequias por el alma del Fundador.

Durante la ceremonia de la misa dieron guardia a la tumba del Fundador, en primer lugar, los ministros de la Gobernación, de Justicia, de Educación Nacional y de Trabajo; después lo hicieron los Palmas de Plata, camaradas Sancho Dávila, Vela, Aznar, Giménez Millas, Mora Figueroa y Arce de Castro; el tercer turno estuvo a cargo de los camaradas Miguel Primo de Rivera, Rodrigo Vilar Téllez, Valdés, Arias Salgado, Sanz Orrio, Sánchez Mazas, Elola, Riestra y Castiella, y el cuarto estuvo integrado por Martínez Tena, teniente general Moscardó, Gistau, Aparicio López, Estévez, Guilmato y Ossorio.—(CIFRA).

EL CAUDILLO REGRESA A MADRID SAN LORENZO DE EL ESCORIAL. 20.—Terminadas las honras fúnebres (CONTINUA EN TERCERA)

El proceso de Nuremberg ha dado comienzo

Se pide la pena de muerte para todos los encartados

Goering, Hess, Ribbentrop y otros dirigentes nazis, acusados de crímenes contra la Humanidad

NUREMBERG, 20.—La vista del proceso que se ha de seguir a los criminales de guerra ha comenzado hoy cuando el Tribunal se reunió a las 10'03 de la mañana.

Los prisioneros han sido conducidos a la sala de la vista, a primera hora.



Hess defensa justa. Este proceso es único

en la Historia judicial del mundo. Todos los que tienen que ver con él, han contraído la solemne responsabilidad de cumplir sus deberes sin miedo ni favoritismo.

Debo recordar al público que este tribunal insistirá en que se guarde la más estricta compostura. Se va a proceder a la lectura del pliego de cargos.

La lectura, se ha hecho por el fiscal Sidney Alderman, el cual en su estrado, de pie, y de espaldas al auditorio, empezó a leer los cargos. Con el fin de que los defensores pudieran percibir claramente esta lectura, se había instalado un sistema de auriculares para su mejor percepción.

La acusación contra los criminales de guerra alemanes, pide la pena de muerte para la totalidad de los encartados, y los cuatro cargos principales que se les imputan, son:

- 1.—Participación en la conspiración general incluyendo la perpetración de crímenes contra la paz; crímenes propiamente dichos de guerra y crímenes contra la Humanidad.
 - 2.—Tanto los acusados como otros muchos dirigentes nazis, ya muertos o escondidos, son responsables de haber conducido a la nación alemana a una guerra de agresión, así como la violación de los compromisos contraídos por Alemania en sus Tratados.
 - 3.—Ejecución de crímenes, directa o indirectamente; y
 - 4.—Responsabilidad por la ejecución de crímenes de lesa humanidad.
- La acusación comprende un total de



GOERING

24.000 palabras. El sistema de auriculares telefónicos han funcionado magníficamente después de una avería inicial que hizo perder la lectura en parte, del acta de acusación. Fotógrafos y operadores cinematográficos trabajaron intensamente y sin cesar, desde las siete puestas que dan a la sala.

Goering escuchó con atención manifiesta y movió la cabeza afirmativamente y movió la cabeza afirmativamente.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Es posible que Francia tenga hoy nuevo Gobierno

Un periódico alude al peligro de que estalle la guerra civil

PARIS, 20.—Aunque el día de febril actividad política ha terminado sin una declaración oficial sobre los resultados de las negociaciones del general De Gaulle con los diferentes partidos, sin embargo en los círculos bien informados se tiene la impresión de que se ha llegado a un acuerdo para la formación de un Gobierno a base de los tres partidos principales.

Los jefes comunistas Maurice Thorez y Jacques Duclos han visitado esta tarde a De Gaulle para entregarle la contestación del partido a las proposiciones del general.

Los representantes comunistas no dijeron en que términos está concebida la respuesta a De Gaulle y se contentaron con manifestar que el comunicado del grupo parlamentario se hará público a las siete de la tarde.—(EFE).

PELIGRO DE UNA GUERRA CIVIL

PARIS, 20.—El órgano izquierdista de la resistencia "Combat", ha publicado la primera referencia que aquí se hace en la prensa a la posibilidad de una guerra civil en Francia. Afirma que "sólo la estricta observancia de las reglas parlamentarias puede sacar a Francia de la confusión en que se halla sumida", que "el riesgo de guerra civil es real" y que "si ésta estalla será tanto más terrible por cuanto será hija del confusiónismo".

"La única forma de sofocar la amenaza de guerra civil—continúa—es dar el poder a los comunistas. Desde el momento en que se está tratando de salvar el régimen representativo por medios extraños—si es que no opuestos—al mismo, el juego está perdido. La dictadura puede llegar de puntos muy distantes.

El periódico comunista "L'Humanité", no indica nada de la actitud que fueran a adoptar sus delegados en la entrevista que esta mañana habían de celebrar con el general De Gaulle.

HOY HABRA GOBIERNO PARIS, 20.—"Espero que el nuevo

Gobierno será formado mañana", ha declarado a los periodistas el presidente de la Asamblea Constituyente, Félix Gouin, según anuncia la Radio de París.

El secretario general del partido socialista, Daniel Mayer, afirmó, después de una entrevista con el general De Gaulle: "Me siento optimista". El secretario general del partido comunista, Maurice Thorez, que también había celebrado una reunión con De Gaulle, se negó a hacer declaración alguna.—(EFE).

BIDAULT DICE QUE LA COSA NO VA MAL

PARIS 20.—A las ocho cuarenta de la tarde de hoy, salió de entrevistarse con el general De Gaulle el ministro de Asuntos Exteriores en funciones, Bidault.

A preguntas de los periodistas, contestó: —La cosa no va mal.—(EFE).

Una señora fallece a los 105 años de edad

HUELVA, 20.—A la edad de ciento cinco años, ha fallecido en esta capital doña Javiera Hernández Marquez, que ha conservado todas sus facultades físicas y mentales hasta momentos antes de su muerte.—(CIFRA).

PRECIO DE LA SUSCRIPCION DE

El Ideal Gallego

En virtud del precio mínimo fijado por los Organismos competentes para los periódicos diarios, la tarifa de suscripción que viene rigiendo desde el día 1.º de Noviembre actual, es la siguiente:

Mes	Ptas. 8'00
Trimestre	" 24'00
Semestre	" 48'00

LO BUENO Y LO MALO DE WELLS

Por NICOLAS GONZALEZ RUIZ

Puede emplearse un método cíclico para responder a la cuestión "lo bueno y lo malo de Wells". El primer grado sería: "lo bueno es una imaginación; el segundo grado —este artículo— es el desarrollo de esas dos líneas; el tercer grado es el desarrollo amplio de esos dos mismos puntos en forma de libro. Pero no hay, en suma, mucho de lo bueno que decir. Sin embargo, por no limitarnos a la frase anterior, que tal como va habría de ser aceptada sin ser entendida, la razonaremos seguidamente. Dejemos a los libros de texto la exclusiva de las frases lapidarias e intencionales.

Well... ¿ha sido un gran novelista? ¿Por qué? ¿Por la pregunta que hace al lector alguna duda sobre el caso? Recuerdo que hace años una revista francesa publicó una sección de fotografías con el título general de "Personajes que nos revientan". No sé si en ella fue el caso, inoluido el señor Wells. Lo que sé es que, literaria e ideológicamente, toda su vida lo estuvo picando a voces. Y eso nada más que por lo que hemos dicho; porque se creyó que había penetrado con la imaginación en los secretos del mundo y del hombre y que éstos no eran en verdad exactamente los que se contaban en la Biblia y demás lecturas para gente pobre de espíritu y un poco antipática. Si se cree que esto no es así, léase ese "Outline of History", o mejor dicho, no se lea, porque no hay necesidad de cansarse la cabeza con una serie de absurdos tan endebles.

Perdonen que empiece así, por lo malo y casi por las malas. Pero el señor Wells era extranjero y no parecía muy católico, lo cual bastó para que el patriotismo isquiendista de todas las latitudes lo ensalzase con entusiasmo. Sin embargo, cuando de inquietud espiritual y cuántos atribos geniales había en él. Lo bueno de su imaginación creadora le daba una visión personal de los hechos, visión que sabía defender con una pintoresca independencia llena de atractivos y también de riesgos para quienes a raíz de una afirmación lo slababan sin esperar la afirmación opuesta, que no tardaría en venir. Un día profetizó el derrumbamiento del Imperio británico y todos los periódicos de Italia y Alemania lo publicaron con alborozo. Pero al poco tiempo afirmaba que Mussolini era un "vanidoso declamatorio" y Hitler un "ser anormal" y entonces todo lo que había dicho sobre el Imperio británico se venía a tierra. De Stalin decía que era "un hombre serio y enérgico, aunque había toda peticiosa estúpida". Otras veces decía: "cuando hablé con él me gustó".

Candidato socialista, amigo del evolucionismo, declarado por cuenta pro-

...es el único republicano de Inglaterra", amigo de los Reyes, profetizador incansable, que no tenía más remedio que acertar a veces, creyente en el progreso, ideólogo original e incurrable, decían de él en Inglaterra: "Es un espontáneo revolucionario". Y Lenin dijo de él: "Es un burgués indecible".

Un poco deprisa; pero bastante clara, se va dibujando una figura de literato por encima de todo, con ribetes de filósofo, historiador "su género", novelista imaginativo, escritor de primer orden, científico de escaleras abajo, hombre de buen humor, con afirmaciones agudas y tesis casi blasfemas en ocasiones, aunque sin el aire melodramático de los escritores malos de otras latitudes. Va lo bueno y lo malo todo junto, porque el hombre es una mezcla de lo bueno y lo malo y no se da lo bueno de él sin lo malo ni lo malo sin lo bueno. De aquí podríamos decir que la obra literaria de Wells es una buena obra muy mala, o una mala obra muy buena.

Si vamos al orden práctico, no creo que exista gran provecho en la lectura de Wells. Como hombre que ha escrito mucho, acaso convendría hacer una amplia y buena antología, en la que podían hallarse páginas de primer orden, visiones casi geniales, bellezas literarias muy grandes, derroches de imaginación. Pero aparte de esto hay en él, constantemente unidas, una superficialidad de interpretación histórica inaceptable, aunque a veces curiosamente original, y un aire de descubrir los orígenes y los destinos del mundo que resulta un poco cómico, porque entonces, Wells, escritor grande, queda tan pequeño como cualquier ser humano que pretenda adoptar esa actitud.

Sería injusto no añadir, en esta hora, un capítulo a lo bueno de Wells: respeto a España, estimó su valor y su significación y tuvo para ella, en varias ocasiones, un calificativo respetuoso, deferente y bastante comprensivo. Estuvo en Madrid hace once o doce años y dió algunas conferencias anticapitalistas, que en el terreno económico oero que resultaron bastante pintorescas, aunque en el literato desperaron justo interés.

No menciono obras, porque no creo en realidad oportuna la lectura de Wells en estos momentos. Hay que dejar paso a los años para valgar una tarea demasiado extensa, demasiado arbitraria y demasiado confusa. Es un escritor grande, del que acaso no queda ninguna obra verdaderamente grande. Par en la admiraación pública inglesa de Kipling y de Shaw, es inferior a la poesía profunda del primero y al tremendo humor del segundo.

El Caudillo presidió en El Escorial las exequias en sufragio de José Antonio

(CONTINUACION DE PRIMERA)

en sufragio del alma del Fundador, abandonó la Basílica Su Excelencia el Jefe del Estado, que fué despedido con los mismos honores que a su llegada. El numerosísimo público que llenaba por completo los accesos al Monasterio y sus alrededores, hicieron objeto al Caudillo de una entusiástica despedida, en medio de atronadores vitores y a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

LOS ACTOS DE ALICANTE

ALICANTE, 20.—Durante toda la noche en la casa-prisión y en el sitio donde cayó José Antonio, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de toda España hicieron el relevo por provincias entregándose a cada cuarto de hora de turno los guiones correspondientes. Desde las cinco de la madrugada comenzaron a llegar a la casa-prisión las jerarquías, autoridades, militantes y representaciones oficiales que iban a asistir a la misa rezada de las seis en punto. Después de la llegada de las primeras autoridades y jerarquías nacionales y provinciales que se encuentran en Alicante.

LA MISA

A las seis en punto comenzó la misa rezada. La capilla de la casa-prisión se hallaba totalmente ocupada por los militantes del Movimiento, Vieja Guardia, ex-combatientes, ex-cuatiivos, camaradas de la Sección Femenina, representaciones oficiales y un público nutridísimo. Dieron guardia de honor en el altar camaradas de la Vieja Guardia alicantina.

OFRENDA DE LAS CINCO ROSAS

Después de terminada la misa a las seis cuarenta, hora en que cayó asesinado José Antonio, todas las campanas de Alicante doblaron en señal de duelo y en el mismo momento ante la cruz que señala el sitio en que dobló el cuerpo del Fundador, se hizo la ofrenda de las cinco rosas simbólicas y fueron pronunciadas las palabras que José Antonio pronunciara en el entierro de Matías Montero. En este momento todos los guiones de las Falanges Juveniles concentrados en el patio se rindieron hasta tocar tierra y fué iniciado el instante de las 6:40 de la madrugada con un largo toque de los clarines. A continuación montaron la primera guardia relevando a los camaradas de las Falanges Juveniles las primeras jerarquías nacionales y provinciales seguidas, durante toda la mañana, por combatientes, militares, ex-cuatiivos.

EN EL CEMENTERIO

Después de terminado el primer turno de vela de las jerarquías nacionales y provinciales —entre las que se hallaban el secretario nacional del Frente de Juventudes camarada Vifeta, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Paternina, vicepresidente de la Junta provincial de Recompensas y Distinciones camarada Urefia— dichas jerarquías y autoridades se trasladaron al Cementerio de Nuestra Señora del Remedio, donde se conserva la huella petrificada que dejó el cuerpo de José Antonio en su primera tumba. En ella dichas jerarquías depositaron una monumental corona de flores naturales. Durante el resto de la mañana ha sido extraordinaria la afluencia del público que de la capital y de los pueblos cercanos se han trasladado a la casa prisión de José Antonio para visitar el histórico recinto. También ha sido extraordinaria la afluencia de representaciones de los sindicatos.

OFRENDAS DE LOS PRODUCTORES

La marcha del primer Sindicato provincial se hizo a las nueve y media de la mañana desde la Plaza de los Lueros y terminó cerca de las dos de la tarde. Por todos los Sindicatos constituidos en Alicante y en los que figuraban la totalidad de los afiliados de cada uno de los Sindicatos se portaban gran número de coronas para ofrendarlas al Fundador de la Falange. Todos los productores hicieron la marcha a pie desde la Plaza de los Lueros hasta la casa prisión que se encuentra en el barrio de la Florida, dando con ello una enconada muestra de homenaje y cariño a la memoria de José Antonio.

SOLEMNE FUNERAL

A las once y media de la mañana en la Colegiata de San Nicolás se ha celebrado un solemne funeral también aplicado por el alma de José Antonio. Asistieron al acto religioso las Falanges Juveniles de Franco, llegadas de toda España y las representaciones de todas las delegaciones locales de esta provincia que llenaban por completo las naves del templo. También asistieron militantes, de la sección femenina, Vieja Guardia, ex-combatientes, ex-cuatiivos, etc. En la presidencia figuraban el Gobernador civil y jefe provincial camarada Paternina, vicepresidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, alcalde de Alicante, comandante de Marina y otras jerarquías y autoridades provinciales y locales. Toda la Iglesia se hallaba severamente engalanada y bajo la cúpula central se alzaba un severo y monumental túmulo cubierto con las banderas nacional y del Movimiento. Junto a él dieron guardia de honor camaradas de la Vieja Guardia alicantina. Al terminar el acto las Falanges Juveniles de Franco

desfilaron por las calles de Alicante con destino a sus albergues.

MEDALLAS A LA VIEJA GUARDIA

ALICANTE 20.—En la sala de juicios de la casa prisión José Antonio se celebró esta tarde la imposición de Recompensas y Medallas de la Vieja Guardia a numerosos camaradas de la capital y provincia y familiares de caídos.

El tráfico ferroviario, interrumpido en Tortosa por la lluvia

TORTOSA, 20.—A consecuencia de las torrenciales lluvias caídas últimamente, se ha desbordado el barranco de San Antonio, interrumpiéndose el tráfico ferroviario con Valencia. Los trenes procedentes de Barcelona quedaron detenidos en esta estación hasta las primeras horas de la noche de ayer, en que pudo reanudarse el tráfico. Las aguas del barranco inundaron numerosas huertas, causando daños. Durante la noche continuó la lluvia con intensidad variable, pero cesó el fuerte viento de Levante.—(CIFRA).

El doctor Bermejo regresará en breve a España

NUEVA YORK, 20.—El Dr. Bermejo, de la Universidad de Madrid, ha salido hoy para Méjico, donde visitará las instalaciones de Cardiología y dará varias conferencias. El Dr. Bermejo ha pasado una temporada estudiando en los Estados Unidos y se propone regresar a España a principios de diciembre, a bordo del "Marqués de Comillas".—(EFE).

De Gaulle consiente en entregar la cartera de Guerra a un comunista

(CONTINUACION DE OCTAVA)

tas votarían en contra porque no creían que fuera posible que De Gaulle llegara a formar el Gobierno tripartito, debido—nótese que esos 163 votos contra De Gaulle representan algo más de la minoría comunista propiamente dicha, lo que puede indicar un comienzo de coesición en las filas socialistas.

Pero lo más espectacular de la jornada ha sido el aspecto de la calle. No ha habido, que yo sepa, manifestaciones, pero todas las precauciones han sido tomadas. Las estaciones del "Metro", de la Concordia y de la Magdalena han sido cerradas. Para ir al Palais Bourbon yo he desembocado en la Plaza por la calle de Rivoli, atravesar la explanada, cruzar el puente y llegar hasta la verja del Palais, me ha costado vencer cinco barreras de policías; idénticas barreras de gendarmes, codo con codo que no dejaban pasar más que a quien tenía una documentación especial. En la Plaza había cinco autocares de policía armada y los jardines de las Tullerías díríase que habían sido tomados por la gendarmería. A la salida, a eso de

Por la tarde en la capilla de la casa-prisión, las camaradas de la Sección Femenina rezaron el Rosario. A continuación se hizo la ofrenda del Frente de Juventudes y se rindió bandera ante la cruz que señala el lugar donde cayó José Antonio. A las ocho en punto, un largo toque de clarín anunció la terminación de las ceremonias. Durante las mismas, han permanecido cerrados todos los espectáculos y lugares de esparcimiento.—(CIFRA).

OFRENDA DE GUIONES

ALICANTE, 20.—En la capilla de la casa-prisión de José Antonio se ha rezado a las seis de esta tarde el Rosario, que fué dirigido por la delegada provincial de la Sección Femenina. Terminado el Rosario, todos los camaradas se trasladaron al patio de la casa, y ante el lugar donde fué fusilado José Antonio se verificó la ofrenda de todos los guiones que han traído las representaciones de las Falanges Juveniles de las distintas provincias españolas. A continuación se entonó la oración por José Antonio y fué cantado el "Cara al sol". El gobernador civil dió los gritos de rigor, que fueron clamorosamente contestados. A esta hora, el patio de la casa-prisión se hallaba totalmente ocupado, en el suelo y paredes, por la cantidad extraordinaria de coronas ofrendadas. A las ocho en punto se reanudó en la ciudad la vida normal, ya que hasta entonces estuvieron cerrados los establecimientos, lugares y centros de recreo, espectáculos, etc. Poco después iniciaron el regreso a sus respectivos puntos de procedencia las representaciones de las Falanges Juveniles de Franco llegadas de toda España.—(CIFRA).

EN TODA ESPAÑA

Todas las ciudades y pueblos de España han conmemorado ayer la luctuosa efemérides de la muerte del fundador de la Falange. Tanto a los actos religiosos, misas, funerales y rosarios, como a los actos simbólicos, ofrenda de coronas, sesiones necrológicas, etc., se asoció en todas partes una nutrida representación de público. La jornada fué de sincero y contenido fervor en una tónica de sencillez y austeridad.

Todo dispuesto para comenzar el suministro de fluido eléctrico francés

Va entrar en vigor el tratado comercial franco-español

BARCELONA, 20.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que le ha visitado el agregado comercial del Consulado de Francia en Barcelona, M. Francois Andre-Exo, con el cual tuvo una cordial entrevista. El señor Andre-Exo informó al gobernador que el tratado comercial franco-español, firmado en San Sebastián el 15 de septiembre último, va a entrar en vigor inmediatamente y, según las cláusulas del mismo, España exportará a Francia por valor de 500 millones de pesetas naranjas, frutos secos, conservas, calzado, prendas de vestir, etc., y de Francia se importarán fosfatos, maquinaria eléctrica, utillaje óptico, productos coloniales y otros.

En cuanto al suministro de fluido eléctrico francés todo está dispuesto y sólo falta la instalación de algunos transformadores en la frontera para que comience el suministro.—(CIFRA).

Oliveira Salazar recibe la adhesión de numerosas mujeres portuguesas

En Lisboa votó más del sesenta por ciento del censo

LISBOA, 20.—Numerosas mujeres portuguesas se han dirigido al presidente del Consejo, Oliveira Salazar, para renovar su adhesión por su recta administración del Estado, tanto en la política interior como en la exterior.—(EFE).

LISBOA, 20.—En las elecciones celebradas el pasado domingo, los datos hasta ahora conocidos aseusan que en la capital portuguesa, de los 99.424 electores han votado 60.406, lo que da un porcentaje de votantes del 60'7 por ciento, y de abstenciones el 39'3 por ciento. Faltan todavía los datos de ocho barrios lisboetas.

En el distrito de Punta Delgada se ha registrado el mayor número de votantes, en los pueblos siguientes: Nordeste, el 89'2 por ciento; Villafranca de Campo, el 84'4; Lagoa, el 82'2; Riveira Grande, el 82'1, y Provoación, el 80'0. En el distrito de Guarda figura Sabugal con el 80'0 por ciento, y en el de Leira, los pueblos de Alvaicera con el 78'5 por ciento, y Batalha, con el 78'00.

El mayor número de abstenciones corresponde a Espinho, distrito de Aveiro, con el 71'1 por ciento, siguiéndole Melhadé, en el mismo distrito, con el 67'6. En Pedrogao Grande—distrito de Leira—se abstuvo el 61'1 por ciento del censo, y en Alcafer do Sul—distrito de Setúbal—no votó el 64'5 por ciento.—(EFE).

Anis L.S.
De extra propia

"ECCLESIA"

Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en la sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanza de la jerarquía eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCION

España	Extranjero
60	80
30	40

ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4
Madrid, Teléfono 21000

La U. N. R. R. A. suspende las compras por falta de fondos

WASHINGTON 20.—Herbert Lehman, Director General de la UNRRA, en una alocución radiada, ha dicho que las órdenes dadas para conseguir abastecimientos, ha sido suspendido por falta de fondos, según anuncia la Agencia Reuter.—(EFE).

Comisión Administrativa de Puertos a cargo directo del Estado

ANUNCIO

La Dirección Facultativa de las Obras del Puerto de La Coruña, a cuyo cargo se encuentra el puerto de Sada-Fontán, anuncia un concurso para la adjudicación de los destajos números 1, 2 y 3, interiores a 100.000 pesetas, para la ejecución de las Obras del Proyecto de Muelle en Sada-Fontán.

Las condiciones de este concurso se especifican en el Pliego de condiciones particulares y económicas, que estará a disposición de los concurrentes, en las oficinas de la Dirección Facultativa de las Obras del Puerto de La Coruña.

El plazo para la presentación de proposiciones en el lugar indicado, expira el día 28 de Noviembre, a las 12 horas.

La apertura de proposiciones será pública y se efectuará ante Notario, el día de terminación del plazo de presentación de las mismas, a las 13 horas y en el local citado.

La Coruña, 16 de Noviembre de 1945
El Ingeniero Director
EDUARDO GARCIA DE DIOS

MODELO DE PROPOSICION

Concurso para la adjudicación del destajo n.º de las obras de Muelle en Sada-Fontán.

Don vecino de..... con domicilio en enterado del anuncio publicado en el "Boletín Oficial" de La Coruña, de fecha y de las condiciones y requisitos que se exigen para la construcción de las obras por administración del Muelle en Sada-Fontán, se comprometo a la ejecución del destajo n.º inferior a 100.000 pesetas, con sujeción a las condiciones particulares y económicas de este concurso y a los precios que se fijan en las condiciones mencionadas, con la baja de por ciento (en letra y cifra), y asimismo se comprometo a ejecutar las indicadas obras en el plazo de

El concursante declara haber leído y quedado enterado de todas las condiciones y requisitos exigidos para este destajo y declara aceptarlos. (Firma y fecha).—Sr. Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto de La Coruña.

Los actos celebrados en La Coruña revistieron extraordinaria solemnidad

En el funeral, en la iglesia de San Jorge, ofició en el responso el Obispo Auxiliar de Santiago

Con motivo de la conmemoración del noveno aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, ayer a las once y media de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Jorge un funeral solemne organizado por la Jefatura provincial del Movimiento. Estuvo presidido por las autoridades, jerarquías y representaciones oficiales, y asistió mucho público.

En el responso solemne, entonado después del funeral, ofició el Obispo Auxiliar de Santiago, Ilmo. Sr. D. José Souto Vizoso.

En los edificios oficiales ondeó el pabellón nacional a media asta, y las casas de la ciudad ostentaron en sus galerías y balcones colgaduras enlutadas.

Vecaron los Tribunales de Justicia y los centros docentes, y no se trabajó en las oficinas del Estado, provincia y Municipio.

VIGILIA DEL DOLOR EN SANTO DOMINGO

Al igual que en años anteriores, y como preparación de la fecha que ayer se conmemoraba, hubo durante la noche del lunes al martes, en la iglesia conventual de Santo Domingo, la denominada Vigilia del Dolor. Dió comienzo a las once de la noche y ter-



El secretario local del Movimiento, don Antonio Vicens, leyendo la Oración en presencia de las Autoridades y Jerarquías congregadas en la Plaza de María Pita



El pública a la salida de la iglesia de San Jorge, donde se celebraron solemnes funerales por el alma de José Antonio Primo de Rivera

minó a las seis de la madrugada. Asistieron las Falanges Juveniles de Franco, mandos del Frente de Juventudes y Guardia de Franco.

A las 8 y 20 se dió lectura en el atrio de la iglesia al Testamento de José Antonio y después tuvo lugar la misa de requiem, de cabo de año, con asistencia de todas las centurias del F. de J. y jerarquías.

Terminada la misa, el F. de J. se trasladó a la Plaza de María Pita, y allí se procedió por las jerarquías de este servicio a encender las lámparas colocadas al pie de la Cruz de los Caídos.

EL FUNERAL

El solemne funeral dió comienzo a las once y media en la iglesia parroquial de San Jorge. Ofició don Alvaro Rey Vázquez, ayudado de los presbíteros don Santiago Gastromil y don Manuel López. En el centro de la iglesia, delante del presbiterio, fue instalado un túmulo cubierto con las banderas nacional y del Movimiento. Sobre el túmulo, al que daban guardia seis cadetes del Frente de Juventudes, se destacaban una bandeja con flores rojas, y varias coronas de laurel adornadas con cintas de los colores nacionales. En el presbiterio, al lado del Evangelio, fue colocado el banderín de la Vieja Guardia. Formó en el centro de la iglesia una centuria del Frente de Juventudes, con banderas y bandas de cornetas.

Presidencia oficial.—El funeral solemne, en el que por el coro y orquesta del señor Barrero fue interpretada la misa de Perossi, estuvo presidido por el general de Ingenieros, señor Durán Salgado, en representación del capitán general; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento;

don Jesús María de Iraola y Palomeque; alcalde accidental, señor Ollete; gestor de la Diputación provincial, señor Delicado Marañón; segundo comandante de Marina, don Víctor Rosas; presidente de la Audiencia provincial, don Nicolás Badía; fiscal-jefe de la Audiencia, don Pedro de Alcántara y García; delegado de Hacienda, señor Fuster, y fiscal de Tasas, señor Roselló.

Detrás se hallaban las jerarquías del Movimiento, con el secretario local, camarada Vicens, y los mandos de la Sección Femenina, con la delegada provincial, camarada María del Carmen Navarro.

En la nave de la Epístola, se encontraban las representaciones del Ejército, Guardia civil y Policía Armada, y en la de Evangelio, el jefe provincial de Sanidad, jefes de Obras Públicas, Correos, Telégrafos, Comisario-jefe del Cuerpo general de Policía; Comisario de Policía de Puertos y Fronteras; secretario oficial del Gobierno civil; catedráticos y profesores de centros de Enseñanza media, Prensa, Clero parroquial, Clero castrense y Ordenes religiosas, y otras representaciones civiles.

Las naves del amplio templo, cubiertas de negras colgaduras, estaban completamente abarrotadas de fieles, entre los que se encontraban la Vieja Guardia, militantes del Movimiento, afiliadas de la Sección Femenina, Frente de Juventudes y familiares de Caídos.

RESPONSO SOLEMNE OFICIADO POR EL OBISPO AUXILIAR DE SANTIAGO

Al terminarse el funeral, llegó a la iglesia para officiar en el responso solemne, el Obispo Auxiliar de Santia-

go, Dr. Souto Vizoso, a quien acompañaba el Abad e la R. e I. Colegiata y Arcipreste de Faro D. Santiago Fernández Sánchez.

El Prelado pasó al presbiterio y revestido de capa pluvial y mitra entonó un responso. El coro y orquesta interpretó el responso de Perossi. Al final, el Obispo Auxiliar procedió a la bendición del túmulo.

Finalizado el funeral, el Dr. Souto Vizoso salió a la puerta principal del templo y allí fue cumplimentado por todas las autoridades, jerarquías y representaciones oficiales, que le besaron el anillo pastoral. Iguales testimonios de respetuoso y filial cariño recibió de todos los fieles que habían asistido al funeral.

OFRENDA DE CORONAS ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Acto segundo, todas las autoridades, jerarquías, representaciones y público, se trasladaron a la Plaza de María Pita para proceder a la ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos, allí instalada por el Frente de Juventudes. La Cruz aparecía rodeada en su base por más de un centenar y medio de lamparillas de aceite, una por cada una de las escuadras del Frente de Juventudes.

En primer lugar, la Delegada de la Sección Femenina colocó al pie de la Cruz cinco rosas rojas, y a continuación se hizo la ofrenda de las coronas de laurel que habían figurado en el túmulo. Las coronas han sido colocadas, por el general señor Durán Salgado, por el Gobernador Civil, Alcalde, Presidente de la Audiencia, Segundo comandante de Marina, Fiscal de Tasas, y por el Secretario local del Movimiento, quien, seguidamente, dió lectura a la oración por José Antonio, cuyo nombre ha sido invocado, el final, por el Sr. Yraola Palomeque. La triple invocación fué contestada por todos con la voz de ¡Presente!

OTROS ACTOS

Desde por la mañana hasta las últimas horas de la tarde, las jerarquías y militares del Movimiento hicieron guardia permanente de oración ante el túmulo instalado en la iglesia de San Jorge. La guardia se hizo por relevos. También acudieron durante el día al mismo templo las afiliadas de la Sección Femenina.

Los turnos de afiliadas rezaban el Santo Rosario por el alma de José Antonio.

A las ocho de la noche, se rezó colectivamente el Santo Rosario, y predicó la oración fúnebre el doctor don Antonio Lago Varela. Asistieron las autoridades, jerarquías del Movimiento. El acto terminó entonándose un responso solemne. Ofició el párroco señor Vidal Vecino.

Ante la Cruz de los Caídos, en la Plaza de María Pita hicieron guardia de honor durante todo el día, camaradas de las F. J. de F.

El proceso de Nuremberg ha dado comienzo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

mente mientras Alderman leía las acusaciones sobre la formación ilegal de la fuerza aérea alemana. También Hess movió la cabeza cuando el fiscal relató la forma en que Hitler, a pesar de todos sus compromisos, invadió Austria y la incorporó al Reich. Ribbentrop tenía el ceño arrugado mientras se describió la forma en que los nazis cometieron su primera agresión, de la que Ribbentrop fué uno de los principales planeadores. Cuando Alderman relató cómo cayó el canciller austriaco Schuschnigg, Hess se inclinó hacia Ribbentrop y sostuvo con él una animada conversación. Von Papen escuchó atentamente el acta de acusación.

El Tribunal suspendió la sesión a las 11'11 y se reanudó a las 11'34, prosiguiendo la lectura del acta de acusación, para volverla a suspender a las 12'31 y reanudarla a las 2 de la tarde.—(EFE).

NORMAS DEL PROCESO

NUREMBERG, 20.—El proceso de Nuremberg se ajustará a las siguientes normas:

Después que se haya leído el acta de acusación, los procesados se declararán culpables o no. Luego, intervendrán los fiscales, con una duración probable de dos días. A continuación presentarán las pruebas, incluyendo fotografías y películas. Cuando haya terminado su intervención la representación norteamericana, la Gran Bretaña tratará el caso de los crímenes contra la paz. Después, Francia se ocupará de los casos relacionados con los crímenes de guerra y crímenes contra la humanidad, en Europa occidental, y a continuación, los rusos tratarán del mismo tema, pero en relación con la Europa oriental.

El proceso se espera esté terminado, en su primera fase, dentro de un período de cuatro o cinco semanas. Después, intervendrán los defensores.—(EFE).

LA LECTURA DEL PLEGO DE CARGOS

NUREMBERG 20.—La primera parte de la lectura del pliego de cargos contra los dirigentes alemanes acusados de crímenes de guerra, terminó a las 11'08 horas, en que el fiscal, Sidney Alderman, fué sustituido por el francés Coste Floret, que leyó con énfasis rítmico, haciendo solamente pausas ocasionales. Rudolf Hess tenía la mirada fija hacia adelante, sin mover un solo músculo de la cara; Von Papen contemplaba a la pared, mientras Goering miraba al suelo y Von Papen trataba de comportarse como si no le afectase a él para nada las acusaciones que se leían.

A las 11'45 la lectura del pliego de cargos llegó a la página 12 del documento, que tiene en total 43 páginas. Dubbot substituyó a Coste Floret a las 12'10, e inmediatamente se recibió un aviso de los traductores, mediante una luz roja, para que leyese más despacio. Mientras el fiscal francés daba lectura a los cargos de asesinatos y deportaciones, el doctor Schacht, ex ministro de Hacienda del Reich, reía despectivamente.

La lectura del documento, que fué publicado hace 30 días, empezó a cansar a la mayoría del auditorio y de los jueces. Solamente el lector francés y los intérpretes continuaron siguiendo atentamente el relato. A las 12'16 horas, la lectura llegaba a la página 20, lo que indica que hoy mismo podrá leerse todo el documento. El fiscal ruso leerá la parte final. Al levantarse la sesión a las 12'31, el fiscal francés continuaba la lectura de los cargos.

UNA MOCION DE LOS DEFENSORES

NUREMBERG, 20.—Los abogados defensores de los acusados en el proceso de Nuremberg han redactado una moción que será presentada al Tribunal, en la cual protestan contra la acusación de que los reos violaron el Derecho Internacional. Basan la moción en el hecho de que las prescripciones del Derecho Internacional citadas en el pliego de cargos no existían en la época de tal violación.

El defensor de Schacht y Von Papen ha declarado a un corresponsal de la Agencia United Press que la moción ha sido aprobada por todos los defensores.—(EFE).



VON PAPEN

NUREMBERG, 20.—Cincuenta reos responsables de Prensa soviéticos están detenidos por el mal tiempo que impide volar a los aviones. Se espera que lleguen a Nuremberg tan pronto como lo permitan las condiciones atmosféricas.—(EFE).

PEDIRAN UN APLAZAMIENTO

NUREMBERG, 20.—Los abogados defensores de los acusados del proceso de Nuremberg presentarán, probablemente, según la Agencia United Press, una solicitud de aplazamiento de la vista de la causa para varios de sus clientes, tan pronto como el ministro fiscal termine la lectura del pliego de condiciones.—(EFE).

LOS PROCESADOS

NUREMBERG 20.—Durante la lectura del pliego de cargos, los defensores alemanes procesados permanecieron en general tranquilos, salvo algunas excepciones. El Dr. Frank, antiguo gobernador general de los territorios ocupados por los alemanes, protestó enérgicamente en numerosas ocasiones, mientras Rosenberg y el doctor Frick—comisario del Reich para los territorios ocupados del Este y el ministro del Interior, respectivamente—sonreían despectivamente acusando de conspirador al fiscal, el ex embajador del Reich en Angora, Von Papen se inclinó hacia adelante, gritando ¡oí! ¡oí! También fué leída el acta de acusación contra el fallecido Dr. Ley. El fiscal británico interrumpió la acusación. Pero permitió que continuase, después de consultar con los demás fiscales.

El mariscal Keitel permaneció inmóvil cuando fué acusado, lo mismo que el gran almirante Doenitz, mientras que el mariscal Jodl y el general-almirante Raeder siguieron la acusación con atención extremada.—(EFE).

Eisenhower sustituye a Marshall en la jefatura del Alto Estado Mayor

WASHINGTON 20.—El general Eisenhower ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército, en sustitución del general Marshall, y el almirante Nimitz jefe del Estado Mayor de la Armada, en sustitución del almirante King.

Estos nombramientos fueron anunciados por el presidente Truman en su conferencia de Prensa.—(EFE).

Diez millones de escudos importan los daños del temporal, en Lisboa

LISBOA, 20.—Se calcula en diez millones de escudos los daños causados en Lisboa por el reciente temporal. Los bomberos continúan los trabajos de desaguaje en los edificios inundados.—(EFE).



ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar



Crónica regional

SANTAGO

EL FERROL DEL CAUDILLO

UNA ORGANIZACION MODELO SANTIAGO 20.— La Congregación Mariana de los Estanislao...

se pueden catalogar de modelos por su probidad. EN SANTA EUGENIA DE RIVEIRA, AL CAERSE POR LAS ESCALERAS...

PROXIMA VELADA Para el día de la Inmaculada organizan los alumnos de las escuelas...

UN LIBRO UNIVERSITARIO DEDICADO AL PROFESOR DR. BARCIA TRELLEZ Está en prensa un número del Boletín Universitario...

HOY SE CELEBRA LA FIESTA DE LA NIÑA MARIA Se celebra hoy en el Colegio de las Huérfanas la anual fiesta religiosa...

LA FIESTA DEL 23 EN LA CATEDRAL El día 23 se celebra en la Basílica la fiesta dedicada a San Clemente...

EN EL TRIDUO DEDICADO A SANTA BARBARA PREDICAR EL CANONIGO MAGISTRAL El día primero de diciembre dará comienzo en la Iglesia del antiguo Monasterio...

LA FIESTA DE SANTA CECILIA El día 22 recorrerá las calles de la ciudad interpretando una diana...

NOMBRAMIENTO Fué elegido presidente de Caridad en la Junta directiva de la Congregación Mariana...

OPERADO En un Sanatorió fué sometido a una delicada operación quirúrgica de estómago...

PREPARANDO LOS ACTOS EN HONOR A SAN FRANCISCO JAVIER Ayer se reunió la directiva de la Juventud Misionera Universitaria...

EXCURSION A VIGO Para dentro de breve fecha se organiza entre los escolares de Ciencias una excursión a Vigo...

DETENCION DE UN DESCUIDERO Por agentes del Cuerpo general de

Policia fué detenido en esta población el joven Generoso García Ramos...

NO SE DIERON ESPECTACULOS Por ser el Día del Dolor, no se autorizaron los espectáculos en la población...

FUE RECORDADO CON ACENTO ESPAÑOL EL IX ANIVERSARIO DE LA VIL MUERTE DE JOSE ANTONIO En este IX aniversario de la vil muerte de José Antonio Primo de Rivera...

La figura del Fundador y sobre todo campeón de españoles, en causa de justicia y de exaltación de las virtudes de una nación católica y culta...

De mañana, en el templo de San Pelayo, el Rector del Seminario señor Capón Fernández ofició una Misa...

El aniversario de la muerte de José Antonio. Con motivo de la luctuosa fecha del noveno aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera...

También estuvieron el pabellón nacional y los del Movimiento a media asta en señal de duelo...

Terminado el acto religioso, se colocó una hermosa corona de flores naturales en la Cruz de los Caídos...

Por la tarde se celebraron varios actos en memoria del fundador de la Falange...

Plácemes y enhorabuena. En las oposiciones para profesores adjuntos de lengua y literatura españolas...

UNA LECCION DEL JEFE DEL SEU En la inauguración del curso de formación social por los universitarios del SEU...

OPEDITO PARA BECAS En la Universidad se recibieron noticias de que por el Ministerio de Educación Nacional...

EL AUMENTO DE SUELDO A LOS FUNCIONARIOS Y EMPLEADOS DEL AYUNTAMIENTO Charlando con un edil del Ayuntamiento de Santiago...

EL RASTRO DE LA CIUDAD Por disposición del señor Alcalde, el rastro de la ciudad...

EN IRIA FLAVIA FUE DERRIBADO EL EDIFICIO DE LA FABRICA DE AZUCAR Ha perdido Padrón un aspecto típico de su topografía...

EL ILUSTRE CATEDRATICO DE MEDICINA DE MADRID DR. BERMENJILLO A SU REGRESO DE NORTEAMERICA...

Nos ha manifestado el Decano de la Facultad de Medicina Dr. D. Antonio Novo Campelo...

MULTAS DE LA ALCALDIA Por escándalo y profane frases

El puerto.—Se espera el moto-velero "Carmelita", de Gijón, con carbón.

Neurología.—En Cartagena dejó de existir la señorita ferrolana Elvira Díaz del Río y Romero...

La Princesita.— Mañana, miércoles, según hemos anticipado, se celebrará en el Convento de la Enseñanza...

A las ocho de la mañana habrá misa de comunión y a continuación función solemne...

Las mareas.—Día 21.—Pleamares: a las 5'11 de la mañana y a las 5'42 de la tarde...

El aniversario de la muerte de José Antonio.—Con motivo de la luctuosa fecha del noveno aniversario...

También estuvieron el pabellón nacional y los del Movimiento a media asta...

Terminado el acto religioso, se colocó una hermosa corona de flores naturales...

Por la tarde se celebraron varios actos en memoria del fundador de la Falange...

Plácemes y enhorabuena. En las oposiciones para profesores adjuntos...

UNA LECCION DEL JEFE DEL SEU En la inauguración del curso de formación social...

OPEDITO PARA BECAS En la Universidad se recibieron noticias de que por el Ministerio...

EL AUMENTO DE SUELDO A LOS FUNCIONARIOS Y EMPLEADOS DEL AYUNTAMIENTO Charlando con un edil...

EL RASTRO DE LA CIUDAD Por disposición del señor Alcalde, el rastro de la ciudad...

EN IRIA FLAVIA FUE DERRIBADO EL EDIFICIO DE LA FABRICA DE AZUCAR Ha perdido Padrón un aspecto...

EL ILUSTRE CATEDRATICO DE MEDICINA DE MADRID DR. BERMENJILLO A SU REGRESO DE NORTEAMERICA...

Nos ha manifestado el Decano de la Facultad de Medicina Dr. D. Antonio Novo Campelo...

MULTAS DE LA ALCALDIA Por escándalo y profane frases

LUGO

LA ASAMBLEA MUNICIPALISTA COMENZO HOY

LUGO 20.—En el día de hoy dieron comienzo las sesiones de la Asamblea municipalista...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro...

OKAL CONTRA TODO dolor TABLETA DOLORES DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA ENFRIAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Creaña Sanitaria s.n.m. 1-122

VIGO

DOSCIENTAS CINCUENTA VIVIENDAS, PRESUPUESTAS EN CINCO MILLONES DE PÉSETAS, SERAN CONSTRUIDAS POR LA CAJA DE AHORROS

VIGO, 20.—Todos los actos celebrados para conmemorar el noveno aniversario de la muerte de José Antonio, resultaron muy solemnes. Al funeral celebrado en la Colegiata, concurrieron las autoridades, jerarquías, todas las organizaciones de la Falange y numeroso público. Finalizado el acto, se colocaron diversas coronas de laurel ante la Cruz de los Caídos, a la que dieron guardia permanente durante el día militantes de los Falanges Juveniles de Franco. Al Rosario, que con exposición, tuvo lugar en la misma iglesia, a las ocho de la noche, asistieron todas las afiliadas de la Sección Femenina.

Esta tarde zarpó para Cádiz y Canarias el vapor "Aragón", conduciendo 34 pasajeros y numerosa carga general. También ha continuado hoy viaje el vapor "Muria R.", que permanecerá en este puerto de arribada, a causa del temporal, desde el domingo. Conduce un cargamento completo de carbón, de Avilés para Barcelona.

Mañana, miércoles, saldrá para Madrid, con objeto de resolver interesantes asuntos que afectan a la ciudad, el alcalde de Vigo, señor Suárez Llanos. El alcalde, al recibir a los periodistas hoy, les dió cuenta de que la junta de gobierno de la Caja de Ahorros Municipal, de Vigo, que él preside, había tomado el acuerdo de ir a la inmediata construcción de 250 viviendas para las clases humildes, en las zonas industriales más importantes, tales como Bouzas, Goya, Teis, Lavadores y San Roque. Serán de planta baja y contarán con terrenos inmediatos para huerta y jardín. Su presupuesto asciende a cinco millones de pesetas y las casas podrán ser edificadas en un plazo prudencial por sus moradores.

La mencionada junta de gobierno acordó también ir a la construcción de viviendas económicas para la clase media, en el mismo casco urbano. Manifestó también el alcalde que pronto estarán en condiciones de ser habitadas las ochenta viviendas construidas por la misma entidad en San Roque, y las 56 para empleados que se construyen en el mismo lugar. Dió cuenta, además, el alcalde del éxito alcanzado por los préstamos para construcciones, efectuados por la Caja de Ahorros, consistentes en destinar cinco millones de pesetas a incrementar la edificación, habiendo ya efectuado préstamos por valor de tres millones y medio de pesetas.

El alcalde terminó diciendo que el próximo presupuesto será considerablemente incrementado y que los obreros y empleados municipales comenzarán a disfrutar desde primero de años de importantes mejoras económicas.

PONTEVEDRA

EL ANIVERSARIO DE JOSE ANTONIO

PONTEVEDRA, 20.—Resultó muy solemne el funeral de aniversario celebrado en la mañana de hoy en la iglesia de Santa María la Mayor, en sufragio del alma del Fundador de la Falange Española, José Antonio Primo de Rivera. En la nave central del templo destacaba un severo túmulo cubierto con las banderas nacional y de la Falange, rodeándolo coronas de laurel. Le daban guardia camaradas de la Vieja Guardia. Ofició el Padre Comendador, del convento de la Merced, de Poyo, cantando la Vigilia y la misa la Señala del mismo.

El gobernador civil y jefe provincial, don Luis Ponce de León, presidió el acto, acompañándolo todas las demás autoridades provinciales, el director de la Escuela Naval Militar, jefes de los Regimientos de la guarnición y de la Guardia civil, y jerarquías del Movimiento. Concurrieron también representaciones de todos los centros oficiales y comisiones del Ejército y de la Armada.

Después del funeral, el gobernador civil y jefe provincial, el gobernador militar, el alcalde, el subjefe provincial, el presidente de la Audiencia y el director de la Escuela Naval hicieron la ofrenda de coronas en el monumento levantado en la Avenida de Montero Ríos a la memoria de los caídos por Dios y por España.

En dicho monumento dan guardia desde las doce de la noche de ayer, la Falange y fuerzas de los Ejércitos de mar y tierra.

En todos los edificios oficiales en dean la bandera nacional y del Movimiento a media asta.

Por la tarde, en la capilla de la Divina Peregrina, la Sección Femenina de Falange asistió al rezo del Santo Rosario.

SOLICITANDO ENTREGA DE NIÑOS EXTRANJEROS

Hoy se facilitó en el Gobierno civil otra relación de personas que desean recoger niños extranjeros: Don Felipe Lage Portela, maestro nacional de Salcedo, una niña; don Antonio Rodríguez Diéguez, de Lalín, un niño; don Luis Fernández Bueno, de Vigo, un niño; don Ramón Torres Ramos, de Vigo, una niña.

SANCCIONES POR CONTRABANDO

Como encartado en expediente por contrabando de tabaco, la Junta Administrativa de esta Delegación de Hacienda impuso dos multas de 864 pesetas cada una, a Gonzalo González Lombardero, cuya residencia se ignora, notificándosele dichas sanciones por medio de edicto publicado en el Boletín Oficial de la provincia.

PRESENTACIONES EN LAS ESCUELAS NORMALES

Los alumnos de las Escuelas Normales del Magisterio, de ambos sexos, que en el mes de septiembre último aprobaron el examen de ingreso y no están matriculados oficialmente en el primer año de la carrera, tienen que concurrir a las secretarías respectivas de dichos centros a fin de enterarse de un asunto que les interesa.

DEL MUNICIPIO

Ayer celebró sesión la Permanente municipal, despachando asuntos de trámite, entre los que figuran prestar aprobación a solicitud del director de la Escuela Naval, solicitando la subvención para compra de terrenos con destino a construcción de viviendas para profesores de dicho centro, y pasar al Pleno Instancia de los agentes de arbitrios, solicitando aumento de sueldo.

En la Secretaría del Ayuntamiento se hallan expuestos expediente y pliego de condiciones para subasta de terreno sobrante en el lugar de Gunchidos, de la parroquia de Lourizán.

FIN DE CAMPEONATO

Ayer tarde finalizaron los campeonatos comarcales de pin-pon, que para productores organizó la Jefatura Provincial de Educación y Descanso. Por parejas, después de reñida lucha, quedaron campeones B. Conde y A. Aláez. Mañana, miércoles, al mediodía, se efectuará el reparto de premios en los salones de la Jefatura Provincial de dicha obra sindical, con asistencia de las jerarquías de la Obra.

AYUNTAMIENTOS FELICITADOS

La Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de esta capital, felicitó a los Ayuntamientos de Vigo, La Lama, Villagarcía, Redondea, Cambados, Lalín, La Estrada, Puenteareas, Porriño y Tuy, por la brillante forma en que han presentado toda la documentación del reemplazo de 1946, sin duda alguna el que después de nuestra guerra de liberación, ha sido preciso tramitar en menor plazo.

GRATITUD DEL ORENSANA

El presidente de la Sociedad Deportiva Orensana ha enviado una expresiva carta de gratitud al presidente del Club Pontevedra, por las atenciones de que han sido objeto los equipos orensanos en su reciente visita a esta capital, con motivo del partido de fútbol del campeonato de la tercera división. En la misma carta se hace destacar la franca deportividad de nuestro pueblo, y de la que los excursionistas de la ciudad de las Burgas marcharon muy satisfechos.

ORENSE

VISITA DE INSPECCION DEL CAPITAN GENERAL DE LA REGION

ORENSE 20.—Acompañado de su ayudante, llegó el Capitán General de la Octava Región Militar, teniente general Mújica, en viaje de inspección. En el Gobierno militar le esperaban las autoridades locales. Rindió honores una compañía del Regimiento de Zamora número 8, con bandera y música. El teniente general Mújica pernoctará en la capital y mañana visitará las dependencias militares y regresará a La Coruña.

En un desprendimiento de tierras habido en el monte Aguas Lavadas, en término de Sarreu, falleció a consecuencia de la fractura del cráneo el obrero Odilo Pazos Pazos.

A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Eufemia del Centro, se celebró una misa de requiem por el alma de José Antonio Primo de Rivera, en su noveno aniversario. Ofició don Ramón Pulido, y al final de la ceremonia rezó un responso. Presidieron autoridades locales, provinciales y jerarquías, jefes militares y representaciones de organismos. Asistieron camaradas de la Falange, Frente de Juventudes, sección femenina, Vieja Guardia y numeroso público. En el centro del templo se había levantado un túmulo. También el Frente de Juventudes y la sección femenina conmemoraron esta fecha con diversos actos.

BETANZOS

Con gran animación se ha celebrado en el Teatro Alfonso un festival artístico a beneficio del C. F. Betanzos.

El cuadro artístico de la Obra Sindical E. y D. ha sido el encargado de llevar a escena el juguete cómico gallego "Na corredoira" y el sainete "La real gana", destacando, por su magnífica interpretación sus principales personajes, que estaban a cargo de Encarnación Freire, Dolita Ares, Fernando Flaño y Carlos Seijo.

En los entreactos actuó, además de los mencionados anteriormente, Pilarita Pérez Prado, que interpretó "Islas Canarias" y "Meus amores".

A petición del numeroso público que no ha tenido entrada, se repetirá el festival el próximo miércoles.

El pasado domingo, en la iglesia conventual de las Madres Agustinas se celebró una reunión y un acto eucarístico conmemorando el centenario de la fundación del Apostolado de la Oración. Estuvo presidido por el R. Padre Santiago Serrano, S. J., y asistiendo numerosísimos congregantes.

De Orense llegaron el abogado don Raimundo García Páez, con su señora e hijos.

CEE

El cura párroco de esta villa ha hecho, desde el púlpito, un apremiante llamamiento para que todos sus feligreses ayuden económicamente a la Conferencia de San Vicente de Paul, que no puede sufragar tantas cargas como las necesidades de los pobres hacen pesar sobre ella. Según los datos que reveló el domingo, la partida de gastos mensuales, aun reducida a lo más indispensable, asciende a seiscientas pesetas, y en la parroquia no se recaudan más que doscientas.

Hasta ahora el déficit se vino enjugando con el importe de una donación oficial que fue conseguida merced a la plausible actividad de un buen hijo de Cee, quien, desde el alto cargo que ocupa, tuvo un noble recuerdo para los necesitados de su tierra. Con ese dinero se han aliviado muchas penas, pero aun son demasiados los lugares que reclaman, de la Conferencia, pan y prendas de abrigo para el invierno.

La campaña del párroco en pro de los desheredados de la fortuna, contará con el apoyo de todas las almas buenas y no habrá en Cee ni un sólo habitante que, tan pronto como pueda, no acuda en ayuda de la Conferencia y en socorro de los menesterosos, demostrando que en esta villa no se han extinguido aquellos generosos sentimientos que, como la más precisa herencia, le ha legado la hombría de bien de sus antepasados.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 763'2. Temperatura máxima, 19'2 a las 13'30. Id. mínima, 11'5 a las 4'46. H. media, 15'3. Humedad media en %, 84'3. Dirección más frecuente del viento, SO. Velocidad media en kms, por hora, 4'7. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 230. Visibilidad media en kms., 18. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 8'4. Marizada.

DEPORTES

EL NUEVO SELECCIONADOR NACIONAL EN EL ESTADIO METROPOLITANO



MADRID.—El nuevo seleccionador nacional de fútbol, Pasarín, acompañado de Ricardo Zamora, presencia el partido Atlético Aviación-Sevilla. (Foto CIFRA).

DISCOS

EN el partido Español-Murcia celebrado el 20 de mayo último, el murciano Telechía hizo una entrada violenta al ezerezo españolista Vuela, a consecuencia de la cual éste no pudo jugar hasta hace unos días, en que de Sarría anunciaron su completo restablecimiento. Otro tanto estuvo inactivo el autor de la lesión, Telechía, hasta que ahora, curado Vuela, ha sido autorizado por el Comité de Competición para reanudar sus actividades balompédicas; pero sospechamos que hasta que Vuela no le haga saber a cuánto ascienden los gastos y perjuicios originados por la lesión, que han corrido—desde mayo!—por su cuenta y riesgo, al pobre Telechía, no le va a salir un despeje bien dirigido.

—VEO al Deportivo muy mal colocado al terminar la primera vuelta. —¡Claro! Como que lo terminará en El Calvario.

PROCEDENTES de su viaje de placer por tierras andaluzas son esperados hoy en nuestra ciudad nuestro distinguido convencido Hilario Marrero, acompañado de su numerosa prole, a la que muchos han dado en llamar del "dos a cero".

CON la inicial del entrenador y el resultado de abono se puede conseguir una fórmula química, H. 2-0 La del agua.

ES antiguo y ferviente deseo del Deportivo el de contar con un ómnibus para los desplazamientos. Después de los resultados de la Cruz Alta, Jerez, Atocha y Córdoba, ya tienen las cuatro ruedas. Sólo falta la carrocería. Pero por favor, nada de ruedas de repuesto! Recordamos a tiempo, por lo que pudiera tronar, que los máximos goleadores del equipo deportivista son Guimeráns y Pedrito, a dos por barba.

EN Madrid ya se espentan cómo el Sevilla puede marchar en cabeza de la clasificación, sin haber perdido un solo partido. Porque cuenta con un portero y un entrenador.

Campeonato relámpago de baloncesto

Recibimos la siguiente nota: "Todos los delegados de los clubs que toman parte en el campeonato relámpago que dará comienzo el domingo, día 25, así como aquellos que desean tomar parte en él, deberán pasar mañana, jueves, por la Rúa Nueva, 25-27, para fijar el orden a seguir en los partidos".

Dimitió el Gobierno griego

ATENAS, 20.—El Gabinete griego, presidido por Panayotis Kanellopoulos, ha dimitido hoy.—(EFE).

ATENAS, 20.—El Arzobispo Damasquino, regente de Grecia, ha convocado a una reunión extraordinaria a todos los ex-primer ministros de la Regencia.—(EFE).

ATENAS, 20.—El jefe liberal Tamisoclees Sofulis, ha aceptado esta noche el encargo de formar Gobierno, según se anuncia.—(EFE).

La Real Sociedad ganó en Zaragoza por 2-1

ZARAGOZA, 20.—Zaragoza, 1 (Miguelano); Real Sociedad, 2 (Pedrito y Vázquez).

Marcó primero el Zaragoza, por obra de Mariano, en una bonita jugada personal. A los cinco minutos del segundo tiempo empató la Real Sociedad, por medio de Pedrito.

El segundo tiempo se caracterizó por continuas faltas al once leonés, sobre todo, al delantero, centro. Cuando faltaban veinte minutos para terminar, volvió a marcar el equipo zaragozano, de un tiro cruzado de Vázquez.

El arbitraje muy deficiente del señor Alvarez Corriol, que fue objeto de continuas protestas del público.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 115, 1.º Tel. 134. La Coruña

Dr. Martínez Rumbo ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 y 9 - Tel. 144

Dr. Agustín García Sánchez Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Dama. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. F. San Andrés (La Espuma). Tel. 978

F. Piñole Aramburu Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X - REAL 83 SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Rosi Gerbolés Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Cañón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Guitián CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA Y PROSTATA. Real 38-1.º izquierda Teléfono 144

E. Purcalles OCU LISIA. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Arzobispo Lago, 8, segundo. (Detrás de Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estevez TRAUMATOLOGIA Y RIOTOMIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X, portatil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140

J. Larrea Especialista en Medicina y Cirugía. APARATO DIGESTIVO. RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Real, 36-2.º - Tel. no. 1172

Dr. García Torrado Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. E. Pardo Bazán, 4-1.º - Teléfono 140. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Alejandro Pérez Colomer MEDICINA GENERAL. Enfermedades de los niños. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Juan Fdez 6-2.º Izda

Folla-Gisneros Fernández Riñón Vejiga Próstata y Tumores. Consulta y operaciones. Marcial del Adalid, 2 y 4. Teléfono 1286. - La Coruña

Advertisement for "El estómago es el manantial de alegría de la vida" featuring a cartoon illustration of a man's face and the product name "DIGESTÓNICO del Dr. Vicente".

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

Las obras de Amor Ruibal, base de un cursillo filosófico en Río de Janeiro

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 20. El cándigo penitenciario de esta Catedral ha recibido una extensa carta del profesor E. Silva Castro, doctor en Filosofía y Letras, residente en Río de Janeiro, en la que se interesa por la colección completa de las obras que ha publicado el cándigo doctora que ha publicado el cándigo doctora que ha publicado el cándigo doctora...

Memorias del Conde Bernadotte

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE OCTAVA)

driehsrube encontré un ambiente de tristeza y desolación. El oficial alemán de enlace, con quien establecí contacto inmediatamente, me dió pocas esperanzas de que el traslado de los prisioneros pudiera continuar en las condiciones en que había sido hecho hasta aquel momento. Pero en ese mismo día, después de cenar, recibí la visita inesperada del oficial de enlace, el cual venía a anunciarme que había recibido orden de proceder rápidamente a la evacuación de todos los prisioneros nórdicos que se encontraban en Neuengamme y hacerlos llegar a territorio danés.

La razón de esta inesperada mutación me fué revelada más tarde por el mismo Himmler. Los periódicos de los países aliados habían comenzado a publicar extensas informaciones sobre los hechos ocurridos y los descubrimientos realizados en los campos de concentración de Belsen y Buchenwald, adonde habían llegado ya las tropas aliadas. Himmler consideraba los relatos hechos por esos periódicos exagerados. Cuando me comunicó esta opinión le dije que se habían limitado a reproducir la verdad de lo que habían visto.

Himmler presentaba una versión bastante pintoresca de lo que sucedió cuando las tropas aliadas llegaron a los campos de concentración alemanes. Según esa versión, al aproximarse a uno de estos campos un tanque aliado se incendió por causas desconocidas para Himmler. La tripulación del tanque creyó que el incendio había sido provocado por granadas disparadas desde el campo, y los oficiales aliados dieron orden de hacer fuego. Se incendiaron las barracas y nada tenía de extraordinario que poco después se hallaran en ellas cadáveres carbonizados. Las casas y las personas habían sido, en opinión de Himmler, víctimas del fuego de la artillería aliada.

El jefe de la Gestapo terminó su relato con las siguientes palabras: —Es absolutamente increíble que hayan hecho una descripción tan infame de un campo de concentración que siempre consideré impecable. Nunca me impresionó tanto una acusación como la que acaban de decir recientemente los periódicos aliados sobre los campos de concentración alemanes.

Al día siguiente iniciamos la tarea de trasladar definitivamente los prisioneros nórdicos que se encontraban en Neuengamme a Dinamarca. El trabajo se realizó con relativa facilidad, gracias sobre todo a la colaboración que nos dispensaron las autoridades danesas. Los prisioneros nórdicos estaban, por fin, a salvo. ¿Qué sucedería a los demás prisioneros? Sólo en Neuengamme había más de 20.000, cuya suerte ignorábamos por completo.

No asistí a la evacuación de los prisioneros nórdicos; pero mis compañeros de trabajo me contaron que se hizo en condiciones deplorables, de manera apresurada y brutal. Cuando salían de Neuengamme, los demás prisioneros se preparaban para marchar en horribles trenes con destino desconocido. A las preguntas que hicieron al comandante del campo de concentración sobre la suerte que aguardaba a estos otros prisioneros se limitó a responder: "No tengo idea". Otra vez los trenes fantasmas, que tantas veces habían recorrido el territorio alemán transportando prisioneros de guerra, partieron con destino desconocido.

HIMMLER CONSIDERA MUY GRAVE LA SITUACION MILITAR

El día 20 de abril era el aniversario del natalicio de Hitler. El doctor Goebbels, para conmemorar la fecha, pronunció una alocución en la que dijo: "El Führer no nos abandonó. Ahora tenemos la seguridad de la victoria." Transcurridos dos días, los rusos atacaban Berlín.

Producía una extraña sensación llegar a la capital del Reich, antaño tan festejada por el pueblo alemán, tan entusiasta y fiel en su admiración por Hitler. La ciudad estaba envuelta en un silencio de muerte. En las barracas, preparadas desde hacía mucho tiempo, la población de la capital pasaba en espera de acontecimientos decisivos. La señal de alarma aérea me obligó a permanecer cerca de una hora en un refugio. Después me esforcé por establecer contacto con Schellenberg.

Tenia urgente necesidad de conferenciar de nuevo con Himmler. Schellenberg me advirtió que no se encontraba en Berlín. Le intimé a descubrirlo dondequiera que se hallase y le pedí que me condujera a su presencia. Después de varias horas recibí una respuesta para mi petición.

Himmler me recibiría aquella misma noche en Hohen-Luehen, donde se encontraba. Cuando abandoné Berlín para entrevistarme con él se oía el trinar de la artillería rusa.

El automóvil en que iba avanzaba con dificultad a lo largo de las carreteras, interceptadas por soldados y refugiados. Cuando llegué a Hohen-Luehen el doctor Gebhardt me informó que todavía no le había sido posible establecer contacto con Himmler. Teníamos por tanto que esperar. Cenamos, y después visitamos el edificio del hospital, que estaba lleno de heridos llegados del frente. Asistí a algunas intervenciones quirúrgicas. Alrededor de las doce y media sonó la campanilla del teléfono. Era para avisar que Himmler estaría allí a las seis del día siguiente y que debían prepararle almuerzo.

Cuando a la hora señalada lo vi entrar en el comedor del hospital, era un jefe de la Gestapo cansado y envejecido el que se encontraba en mi presencia. El deseo de explotar las razones de tan súbita mudanza era visible en él. Las noches sin sueño le daban un aspecto singular. No tenía sosiego y andaba continuamente de un lado para otro en evidente agitación, como quien busca calmar su propia inquietud sin conseguirlo.

La mesa del almuerzo estaba bien...

provista, y Himmler comió con excelente apetito. Observé que de vez en cuando se golpeaba en los dientes con los dedos, lo que, según Schellenberg, era señal característica de su nerviosismo. En la conversación tratamos únicamente de los asuntos que habían determinado mi viaje a Alemania. Le repetí la petición para que los prisioneros que iban hacia Dinamarca pudieran continuar su viaje hasta Suecia. Se negó a acceder a mi petición. Schellenberg me contó más tarde que había recibido instrucciones formales de Hitler a este propósito.

En compensación se comprometió a satisfacer otras peticiones que le hice en aquel momento. Accedió a que, en el caso de que las operaciones se extendieran hasta el territorio danés, fueran llevados a Suecia los prisioneros nórdicos. Este trabajo sería confiado a la Cruz Roja sueca. También aceptó mi proposición para que la Cruz Roja sueca se hiciera cargo de las mujeres de nacionalidad francesa que estaban en el campo de concentración de Ravenshruok. Añadió incluso que daría órdenes para que las mujeres que allí se encontraban, cualquiera que fuese su nacionalidad, tuvieran otro destino. Al final me dijo: —La situación militar es grave; incluso muy grave.

VI que no quería profundizar en el tema.—EL CONDE BERNADOTTE.

(Mañana: Alemania se considera vencida, pero hasta el último momento trató de evitar la ocupación soviética).

¡PRESTAMOS NUPCIALES! Los matrimonios jóvenes que se hayan beneficiado con ellos no deben olvidar que por cada hijo que nazca tendrán una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente de pago. Por ello deberán comunicar a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión todo natalicio, tan pronto acaezca.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

va" recuerda que hace unos días Nenni hizo detener en Italia a los muy conocidos industriales Scialera por haber dado al fascismo en el año 1919 dos millones de liras. Los señores Scialera—añade—podían ahora excusarse diciendo que no hicieron otra cosa que seguir los consejos dados en aquel tiempo por Nenni. Ante esta gran campaña el Secretariado del partido socialista se ha reunido en Roma bajo la presidencia de Nenni para "examinar la situación política".

Y cuando menos, a Nenni le va a ser difícil continuar dentro del Gabinete, máxime porque lo mismo el comienzo del proceso de Nuremberg que el descubrimiento del complot fascista del día pasado, han puesto al rojo vivo los ánimos contra la antigua política mussoliniana y contra los hombres que la favorecieron.

NOTAS NECROLOGICAS

Falleció ayer en esta ciudad doña Carmen de Castro, viuda del general Varela, dama virtuosísima, de sólidas creencias cristianas, caritativa y de señorial trato, a la que rodeaba la consideración y respeto de cuantos conocían las excepcionales dotes personales que la adornaban.

Por eso su muerte causó sincero pesar en todos los sectores de la población.

Nosotros compartimos intensamente el dolor que embarga a la distinguida familia de la finada, a la que deseamos católica conformidad para soportar tan sensible pérdida. —Don Tomás Gómez Prado, corresponsal de EL IDEAL GALLEGO en Guisamo, y su esposa doña Josefina Taboada, pasan por el amargo trance de ver desaparecer a su hijo Santiago, una criaturita angelical que era la alegría y el encanto de sus estimados padres, a los que acompañamos en su natural aflicción.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina 16 y 17, bajo Teléfono 6631 LA CORUÑA

EL NIÑO Santiago Gómez Taboada Subió al cielo, el día de ayer, a los 4 años de edad. Sus afligidos padres, don Tomás Gómez Prado (Corresponsal de "El Ideal Gallego"), su madre, doña Josefina Taboada Bermúdez; hermanos, Carmitos, Carmiña, Víctor, Hilario y Eloy, tíos, primos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Estanco (Guisamo), al cementerio parroquial, acto que tendrá lugar el día de hoy, a las cuatro de la tarde, por cuyo favor les vivirá eternamente agradecidos. Guisamo 21 de Noviembre de 1945.

LA EXCELENTISIMA SEÑORA Doña Carmen de Castro Varela VIUDA DEL GENERAL DON JESUS VARELA Y VARELA Falleció el lunes, 19, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Sus hijos, don Manuel, don Jesús, doña María del Carmen y don Enrique Varela de Castro; hijas políticas, nietos, hermana, doña Eladia viuda de Buján; hermanas políticas, sobrinos y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir al funeral que se celebrará hoy, miércoles, 21, a las 12 de la mañana, en la parroquia de San Jorge, y a la conducción del cadáver que se celebrará a las 13'30 horas al Cementerio Católico. Casa mortuoria: FRANJA, 16.

LA SEÑORITA Josefina Cortizo Echevarría Que falleció el día 20 de Octubre de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Sus hermanos, Luis (ausente), Carmen, Concepción (del comercio de esta plaza), Constantino (empleado de la Fábrica de Armas), Manuel empleado de EL IDEAL GALLEGO, Eladia y José (ausentes), hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, AGRADECERAN a sus amistades que sirvan asistir a alguna de las misas que se celebrarán en la Iglesia de las Madres Capuchinas, los días 22 y 23 de Noviembre, a las 9 de la mañana, y las que se celebren en la Iglesia parroquial de Santo Tomás, los días 14-15-19 y 20 de Diciembre, a las 8 de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

XV ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Manuel Rivadulla Leis QUE FALLECIO EL 22 DE NOVIEMBRE DE 1930 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana, jueves, día 22, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. SU VIUDA, HIJOS Y DEMAS FAMILIA, RUEGAN a las personas de su amistad que sirvan asistir a alguna de dichas misas y encomendarlo a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias. Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

III ANIVERSARIO DE DON FRANCISCO ARIAS ANDREU R. I. P. La misa de 8 que mañana se celebre en las Bárbaras, la de diez menos cuarto, en San Jorge, el novenario que se está celebrando en la capilla de San Andrés, desde el día 15, a las ocho y media, mañana, a las nueve y media, todas las que se digan los días 22, en la citada capilla y las que comiencen el día 23, en San Nicolás, de Madrid, serán aplicadas por su eterno descanso. Sus hermanos, Jesusa, Elvira, Nicolás, Fermína, Luis e Irene; hermanos políticos, y sobrinos, AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos, anticipando gracias.

Anuncios por palabras Cada palabra VEINTIDOS CENTIMOS. DOS PESETAS. EL IDEAL GALLEGO, AVILA, RUA 12, 2. CONCURSO ANUAL DE PUBLICIDAD

Agencias Testamentarias ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24. Alquileres SE alquila bajo. Razón: Socorro, 10. ALQUILO dos habitaciones exteriores, sitio céntrico, ascensor. Razón Administración. Demandas CABALLERO pagaría bien pensión completa, calle céntrica único huésped. Escríbase esta Administración, señor Rivas. Ofertas PARA artículos de limpieza y droguería, precios económicos Estrella, 45. Peluquerías SEÑORAS permanentes 10 pesetas, Peluquería "Los Sulzos", Linares Rivas, 26. Teléfono, 3.291. Pérdidas PERDIDA en la calle San Andrés, perro pequeño, color castaño. Se gratificará su entrega en Rubiño, 11 "El Espejo". Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martiñez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina 15 y 17 bajo.

Jeroglífico número 48 TH AÑO. ¿Es tarde para tomar la medicina? Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALS.—A, Sus, ras. B, Maraocay, C, Abasolo, D, Sobinas, S, Reion, F, Les. VERTICALES.—1, Dumas, 2, Sabos, 3, Rebel, 4, Basilea, 5, Conoa, 6, Ralam, 7, Rayos. FABRICA de molinos harineros, en Roibeira (Betanzos), con tres molinos, casa y dos ferrados de labrado. Informes en la Notaría de don Ramiro Prego Melrás, Campo, 13 Betanzos. EL IDEAL GALLEGO, ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografiado. VENDO taxi Fiat, rudas nuevas. Taller Couto. Teléfono, 103. Betanzos. PICON para brazaeros, Almacenes Norberto Sánchez, Sol 19 y 21, Teléfono 1925. VENDO urgente máquina escribir portátil. Fonda América. Lugo. QUIERE usted vender, cosas automoviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

Fusilad a vuestros oficiales si os dan orden de retroceder, dijo Hitler a los soldados nórdicos, a salvo El Reich, en situación militar muy grave

MEMORIAS
 del
CONDE BERNABOTTE
 sobre
LA AGONIA DEL III REICH

XII
 En Alemania reinaba la más espantosa corrupción. Por un paquete de cigarrillos, por un poco de café, por un litro de aguardiente era posible lograr las más valiosas concesiones. Esta realidad me fué demostrada de manera inequívoca al salir de mi automóvil en el campo de aviación de Tempelhof. Estaba en compañía del profesor Seip y de su esposa, que había venido a encontrarse con él. Después de vencidas numerosas dificultades había llegado el momento de que pudiera regresar a Noruega. Himmler había dado efectivamente orden para que pudiese salir de Alemania; pero sus papeles no estaban en orden. ¿Qué iba a hacer el funcionario del campo encargado de comprobar la legalidad de los documentos presentados por los diferentes pasajeros?

Bajo el peso de esta duda vivimos algunos momentos de indecible inquietud en Tempelhof. Finalmente un sencillo paquete de cigarrillos eliminó todas las dudas que pudiesen por acaso suscitarse en el espíritu de aquel funcionario, generalmente muy exigente. El profesor Seip y su esposa, después de hacer la oferta, pudieron entrar libremente en el avión, que a los pocos minutos levantaba vuelo en dirección al mar. Nunca sentí una satisfacción tan grande como ese día, en que comprendí claramente que la guerra se aproximaba vertiginosamente al final. En ese día se cumplía el quinto aniversario de la invasión de Noruega, cuya causa había sabido defender tan elocuentemente el profesor Seip.

Diez días después, el 19 de abril, las fuerzas blindadas del general americano Patton llegaban a Bohemia; el norte de Holanda fué liberado y la defensa precaria de Berlín vacilaba bajo la violencia de los golpes propinados por los Ejércitos soviéticos. En una orden del día dirigida a los soldados alemanes decía Hitler: "Fusilad a vuestros oficiales si os dan orden de retroceder".

Cuando en la noche del 18 al 19 de abril tomé lugar en el tren que debía

conducirme de Estocolmo a Malmö tenía ya la certidumbre de que eran inminentes en Alemania acontecimientos decisivos. No obstante, yo no podía adivinar el carácter sensacional con el que acabarían revistiéndose. En la mañana del día 18 llegué a Copenhague, y pocas horas más tarde tomaba lugar en un avión de un aeródromo al sur de Jutlandia. En la frontera alemana era esperado por uno de los oficiales de la Misión de la Cruz Roja sueca. Los primeros informes que me dió eran en verdad inquietantes.

El cónsul general de Dinamarca en Hamburgo se había puesto en contacto algunos días antes con el reichsthaler frauffman y había concertado con él un acuerdo por el cual los prisioneros de guerra nórdicos que habían sido concentrados en el campo de Neuengamme serían inmediatamente transportados a territorio holandés. El jefe local del partido hizo una protesta y avisó a Himmler de lo que ocurría. El jefe de la Gestapo no había dado orden para que se efectuase el transporte de prisioneros en las condiciones negociadas en Hamburgo, y por eso mandó suspender los preparativos. Incluso los que ya hacia tiempo eran hechos entre Neuengamme y Estocolmo fueron suspendidos por orden suya.

VEINTE MIL PRISIONEROS QUEDARON EN EL CAMPO DE NEUENGAMME

Cuando llegué al cuartel general de la Misión de la Cruz Roja en Friesland. (CONTINUA EN SEPTIMA)

GINEBRA

Nenni, en posición difícil dentro del Gobierno italiano

La prensa descubre la actuación fascista del actual Presidente del Tribunal depurador

GINEBRA, 20.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Hace unos cuantos días se había anunciado que el Gobierno italiano estaba semidifunto y caería el día 22. La culpa de la caída sería esencialmente de Nenni, socialista y vicepresidente del Gobierno. El diario independiente "Nueva Estampa" daba detalles de la preparación de la crisis de esta manera: Benedetto Croce, jefe del partido liberal, en sesión plenaria de la Asamblea consultiva del día 22, anunciaría la dimisión de tres ministros y tres subsecretarios liberales, a cuya iniciativa se unirían los demócratas cristianos y el partido de la democracia del trabajo; la crisis total tendría lugar sin remedio. Croce ya se había puesto al habla con los antiguos presidentes del Consejo, Nitti y Orlando, para la formación del nuevo Gabinete, en el que entrarían los socialistas moderados Saragat y Ellone, y a los comunistas se les ofrecerían o departamentos técnicos o la salida del Gobierno. A Nenni se le alejaría haciéndolo Embajador en París y todo quedaría resuelto.

Lo importante era alejar a Nenni, a causa del desacuerdo que reina dentro de los socialistas y, subsiguientemente, dentro del Gobierno.

Pero la crisis total ya no se producirá; antes al contrario se cree ahora que el Gabinete tendrá larga duración y que Parri al frente de él podrá concluir su pesada tarea.

Los motivos de esta rectificación, al parecer, son varios. Primeramente,

De Gaulle consiente en entregar la cartera de Guerra a un comunista
Lo hará para obedecer así el mandato de la Asamblea

PARIS 20.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Voy a contar lo sucedido, empezando por la cola. La última versión es que ahora De Gaulle dará uno de los tres Ministerios primordiales—créese que el de Guerra—a los comunistas. Para justificar esta marcha atrás, De Gaulle echará mano de una razón completamente democrática: él no había cedido a las exigencias de los comunistas porque eran imposición de un partido; pero si la mayoría de la Asamblea le indica que debe hacerlo, cederá. En este caso se formaría un Gobierno presidido por el general De Gaulle, en

el que los comunistas tendrían hasta cinco Ministerios, uno de ellos cualquiera de los tres primordiales.

Así todos quedan satisfechos: el Gobierno de unión nacional con los tres grandes partidos equitativamente representados, y De Gaulle a la cabeza, como si nada hubiera pasado.

Pero consíe que esto que antecede es tan sólo la última versión, la última solución a una situación que parece insoluble.

En realidad, cuando escribo estas líneas, la actualidad política está de nuevo a cero. Todo está por comenzar. La sesión de la Asamblea me ha dado la impresión de ser una manobra similar a la que realizan los entrenadores deportivos cuando la prueba no ha salido bien: ponen el cronómetro a cero, y dicen a los participantes que hay que comenzar de nuevo.

Pero hay algo que ha cambiado en

estas últimas veinticuatro horas: para percibir ese ambiente optimista, casi eufórico, que se respira ahora en los medios degaullistas no hay más que ver la cara de la gente: Bidault sonríe esta tarde al atravesar, rápido y decidido, la sala de los Pasos Perdidos; otra personalidad inseparable del general parecía vuelta al revés. M. Palewsky ha tenido tiempo y alegría de movimientos suficientes para acercarse al estanco del Palais y preguntar algo a "M. Tia", como se llama a madame la estancquera. Y así todo.

En definitiva, nadie puede asegurar todavía si esos cuatrocientos votos obtenidos por De Gaulle ayer tarde son algo parecido a la aclamación ovación de toda la Asamblea puesta en pie el 13 del pasado. Un periodista, al que yo le recordaba ayer como una razón de la fuerza de De Gaulle este hecho, me respondió con la siguiente frase: "También cuando pasa un entierro por la calle todo el mundo se descubre". Como protesta de la fúnebre comparación, añadió: "Voy a concederle a usted algo más: la elección reelección de De Gaulle como jefe del Gobierno no es más que el homenaje que la Asamblea ha creído necesario rendir a la obra de este hombre, que, por otra parte, ya ha terminado su misión".

Hay quien asegura que el que los socialistas hayan votado hoy por De Gaulle no es más que una última deserción tradicional en normas democráticas y parlamentarias; pero que en el párrafo por el que ellas han modificado la moción de M. Bauman está la propia sentencia de muerte de la política del General: "Pide al presidente De Gaulle que vuelva a empezar las negociaciones para que pueda ser formado en plazo lo más breve posible un Gobierno compuesto esencialmente por los tres partidos, repartiéndose equitativamente las carteras para la aplicación del C. N. R."

Yo he visto cómo André Philippart, hablando en nombre del grupo socialista, subrayaba con energía, dirigiéndose a los comunistas, la palabra equitativamente y cómo hacia hincapié en que la aplicación del programa del C. N. R. no era una indicación de la Asamblea al presidente del Gobierno futuro, sino un mandato. Maurice Schumann, por el M. R. P., escueto y seco, se limitó a decir que su grupo votaría a favor de la moción citada. Momentos antes Duclós había dicho que los comunistas

(CONTINUA EN TERCERA)

De Gaulle reanuda sus consultas con los comunistas en contra

La rebelión del Irán será aprovechada por Rusia para mantener sus tropas en el camino del Golfo Pérsico y la India

Por V. V. V.

De nuevo el general De Gaulle ha sido encargado por la Asamblea Constituyente francesa de formar Gobierno. En realidad, la votación no hizo más que reconocer que el encargo seguía en pie, y agregó algo más: el deseo de que el Gobierno que nombre sea de concentración nacional, es decir, que en él estén representados los partidos políticos que en número de tres son los más numerosos en la Cámara, socialistas, demócratas cristianos y comunistas.

El núcleo comunista votó en contra o se abstuvo. Hubo algunos so-

cialistas que también votaron en contra. El resto de la Cámara se manifestó a favor de De Gaulle. Y de nuevo éste ha comenzado sus entrevistas. Una vez más ha aceptado el encargo, no de manera definitiva, sino condicionada a las facilidades que encuentre. En realidad, la situación sigue siendo la misma que en la primera gestión, con la diferencia de que ahora las dificultades pueden ser mayores por la actitud de disgusto de los comunistas al haber sido considerados por De Gaulle como superados a Moscú.

REBELION EN EL IRAN

Y a propósito de la intervención de Moscú en la política de otros pueblos, en Persia ha estallado una rebelión en las provincias del Norte del país—las que limitan con el territorio de la Unión Soviética—y las armas que los rebeldes han recibido fueron repartidas por personajes procedentes de Rusia y en camiones rusos. Parece que la propaganda sediciosa se hace por iraníes procedentes de Rusia—donde han sido instruidos en este género de revoluciones—y reforzados con soldados soviéticos vestidos de paisano. El Gobierno del Irán trató de sofocar la rebelión, pero duda de la eficacia de sus medidas, porque el territorio donde ha estallado está ocupado por tropas soviéticas, y, al parecer, discultan los movimientos de tropas gubernamentales.

Como es sabido, el Irán—antigua Persia—fué ocupada por tropas rusas durante la guerra "para impedir que los alemanes se instalaran en territorio persa". Parecía difícil esto último por cuanto las tropas alemanas se hallaban al otro lado del mar Negro, del estrecho de los Dardanelos y del mar Rojo, y entre estos mares y Persia se encontraban varios Estados como Turquía, Siria, Arabia y el Irak. Sin embargo, en Irán hay petróleo en cantidades fabulosas, y el Irán es el camino hacia el golfo Pérsico y hacia la India. Estas son las causas fundamentales de la expansión de Rusia hacia el Sur. Pero como consecuencia, también Inglaterra envió sus tropas—sabido es el celo que pone el Imperio británico en cerrar las vías de acceso hacia la India—y la ocupación del Irán fué dividida en dos zonas, una rusa y otra británica. Se dieron seguridades al país de que en cuanto terminase la guerra, las fuerzas ocupantes serían retiradas, y... terminada la guerra, Rusia encontró que las circunstancias no son todavía favorables a la retirada, aplazándola hasta el verano que viene. Inglaterra hizo lo mismo, y ésta es la situación, que ha venido a agravarse con la rebelión de las provincias del Norte, que hace suponer que sea provocada por Rusia para organizar una escisión favorable a sus planes y asegurarse la permanencia de la ocupación del Azerbaiján por tropas y administración soviéticas.

Rasgos

Aunque el lenguaje conversacional español varía con celeridad pasmosa, todavía se dice de un señor aburrido y cargante que es "un tipo pesado".

Un tipo pesado es una pija capaz de disolver la tertulia de un café que, como es sabido, es de las cosas más resistentes a los duros, de la realidad española. Todos sentimos sano horror por esos "tipos pesados" que vienen a hablarnos de cosas que no nos interesan y en cambio cuando queremos ponderar la singularidad del talento o la bondad de alguien, decimos que "vale lo que pesa", espararnos mucho a considerar el mérito o no mérito en carnes.

Pues bien: los súbditos del Aga Kan pueden felicitarlo de que el poderoso señor, Ismail-Jaja, sea "un tipo pesado". En marzo próximo para festejar su sexagesimo cumpleaños, el Aga Kan será pesado en diamantes y el importe de su peso—unos 400.000 libras esterlinas—distribuido en fines benéficos.

Fulgur de este peso unirá a los puros destellos del diamante, los coloridos reflejos de esa piedra preciosa que cristaliza en lágrimas de gratitud y se llama generosidad.

Así resultará que además de tener lo que pesa, el Aga Kan, todo un tipo, pesado—119 kilos—cifrarán en la rechoncha figura la gracia y paridad de dos contrapuestos modismos del diálogo español, cosa que, por otra parte, solo puede ocurrir en Bombay, ya que en Madrid, lo mismo que en Vilagudino o La Coruña, el tipo que sale pesado no tiene peso equivalente en diamantes, ni siquiera en garbanos de Fuenlabrada que tampoco estaría mal.

Vivimos en estos viejos países occidentales una vida anodina en que ni por casualidad hay brillo ni piedras preciosas. El naturalismo terrenal solo se ocupa de caracteres morbosos y si alguna vez sale a lucir algo en los escenarios, estamos tan desengañados, que no nos prestamos en dar con el celo al que no para advertirle que aquello es brillo es lentejuela o purpurina.

Queden los diamantes para Bombay, donde los fakires se ocupan de cosas serias y no como los de aquí, en ganar a los dados o a la tibia y resignémonos a soportar "tipos pesados" que de vez en cuando nos paran en la calle, sin saber alguna vez puedan redimir su peso en quilates, cosa que al parecer es posible a los dichosos sesenta años adinerados de Ismail-Jaja, el Aga Kan.

PARROCOS, SACERDOTES, RELIGIOSOS, ABOGADOS, SEMINARISTAS Y ESTUDIANTES DE DERECHO,
¡TODOS SIN UNA EXCEPCION!, HABRAN DE ESTUDIAR EL
CODIGO DE DERECHO CANONICO
 DE LA B. A. C.
EN LATIN Y CASTELLANO
 Primera versión en lengua vulgar, con notas y jurisprudencia, por los Profesores de la Pontificia Universidad de Salamanca, Dr. MIGUELEZ, Rector Magnífico; Dr. Fr. ALONSO MORAN, O. P., y Dr. CABREROS DE ANTA, C. M. F.
 Prólogo del Excmo. Sr. Obispo de Tuy
VOLUMEN UNICO Y PRIMOROSO
 CASI MIL PAGINAS. EN TELA, 50 PESETAS Y 35 EN PIEL DE LUJO
ADQUIERALO ANTES QUE SE AGOTE
 Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, ALFONSO XI, número 4; Apartado 466, Madrid. O al distribuidor exclusivo LIFESA, Velenzuela, 6